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六年级下册数学第一单元达标金卷 A 

（时间：60 分钟   满分：100 分） 

题号 一 二 三 四 总分 

得分      

一、认真填一填（每空 2分  计 20 分） 

1.下面是六（1）班学生期中数学考试成绩情况统计图。 

 

 

 

（1）不及格（差）有（   ）人，及格率是（   ）%。 

（2）良（包括良）以上的有（   ）人，占全班总人数的（   ）%。 

（3）用百分制来计算，全班学生的平均分是 83 分，得优和良得学生的平均分是

88 分，其余学生的平均分是（   ）分。 

2.东湖畜牧场 2019 年饲养的马、牛、羊的数量如下：马 160 匹，占总数的 20%，

牛占总数的 30%，其余的是羊，畜牧场养牛(   )头，马的数量是羊的（   ）%。 

3.李大伯家全年收入 18000 元（如下图）农业收入 

是（   ）元，果园收入是（   ）元。 

4.饲养场养的鸡、鸭、鹅的情况如下图，其中鸡 

养了 2600 只，鸭养了（   ）只。 

二、慎重选一选（每题 3分   鸡 15 分） 

1.（   ）统计图能清楚地看出各种数量的多少，但不易清楚地看出各种数量增

减变化情况。 

A.条形        B. 折线       C. 扇形       D. 以上都可以 

2.学校气象站从某一天零点开始，每个 4小时记录一次气温，要把这一天的变化
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情况用统计图表示出来，制成（   ）较好。 

A.折线统计图      B. 条形统计图     C. 扇形统计图      D. 复式统计图 

3.江桥中学男、女生人数的比例如图所示， 

则男生人数占全校人数的(   )。 

A.48%    B.52%    C.92.3%    D.4% 

4.甲、乙两人参加某体育项目训练，为了便于研究，把两个人最近五次的训练成

绩分别用实线和虚线表示，如下图所以，下面结论错误的是（   ）。 

A.甲的第三次成绩与第四次成绩相同； 

B.第三次测试，甲、乙两人的成绩相同； 

C.第四次测试，甲的成绩比乙的成绩少2 分； 

D.五次测试甲的成绩都比乙的成绩高。 

5.东东把一周的支出情况用下面的统计图表示出来了，下面说法正确的是（   ）。 

A.从图中可以直接看出具体消费金额； 

B.从图中可以直接看出总消费金额； 

C.从图中可以直接看出各种消费金额占总消费金额的百分比； 

D.从图中可以直接看出各项消费金额在一周内的具体变化情况。 

三、联系生活，解决问题（每题10 分   计 50 分） 

1.电视机厂去年第四季度产量如下图所示，已知 10月份的产量是11月份的90%，

12月份比 10月份增产 25%。 

 

 

 

 

（1）电视机厂 11月、12月各生产多少台？ 

（2）在图上画出 11月、12月的产量，并完成折线统计图。 
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2.下图是加盟实验学校老师喜欢看的电视节目统计图。 

（1）喜欢《走进科学》的老师占全校老师的（   ）%； 

（2）喜欢（   ）节目和（   ）节目的人数差不多； 

（3）喜欢（   ）节目的人数最少； 

（4）如果该学校有150 名老师，那么喜欢《新闻联播》的老师有（   ）人。 

3.右图是养兔场养的黑兔、灰兔、白兔数量 

的扇形统计图，如果这个养兔场共养兔2500 

只，那么三种兔各养了多少只？ 

 

 

 

4.右图是秦岭小学六年级在一次植树活动中的植树情况统计图。 

（1）六（1）班植树的棵数占总棵数的百分之几？ 

 

 

（2）六（2）班植树 60 棵，六（3）班植树多少棵？ 

 

 

（3）你还能提出其他什么数学问题吗？并解答。 

 

5.调查小组分别对六年级四个班的课外活动情况进行了调查，结果如下表（单位：

人） 
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 一班 二班 三班 四班 合计 

合唱队 5 15 11 19 50 

鼓乐队 20 12 9 9 50 

（1）用扇形统计图表示出六年级各班参加合唱 

队的人数与总人数的关系。 

（2）按照前面的统计结果，如果六年级四个班参 

加合唱队有 80 人，那么二班一共有多少人？ 

 

 

 

四、操作题（计 15 分） 

幸福村五户人家 2019 年人均收入情况如下表所示 

户名 王刚 赵亮 李明 张军 钱芳 

金额/元 7300 6500 8500 7800 8200 

1.根据表中数据制成统计图，你选择绘制（   ）统计图，请在下面完成（12 分） 

 

 

 

2.从图中你获得了哪些信息？（3分） 
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六年级下册数学第一单元达标金卷 A 

（参考答案） 

一、认真填一填（每空2分  计 20 分） 

1.(1)3   94    （2）40   80    （3）63 

2.240   40      3.10800   5400      4.1500 

二、慎重选一选（每题 3分   鸡 15 分） 

1.A   2.A   3.B   4.D   5.C 

三、联系生活，解决问题（每题 10 分   计 50 分） 

1.（1）11 月   4000 台   12 月   4500 台   答略     （2）略 

2.（1）32   （2）《新闻联播》 《大风车》    （3）《焦点访谈》 

（4）42 

3.白兔：450 只   灰兔：750 只   黑兔：1300 只   答略 

4.（1）25%  答略    （2）50 棵  答略   （3）略 

5.（1）略   （2）24 人   答略 

四、操作题（计 15 分） 

答案略 
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六年级下册数学第二单元达标金卷 A 

（时间：60 分钟   满分：100 分） 

题号 一 二 三 四 五 总分 

得分       

一、认真填一填（每题 3分  计 30 分） 

1.把圆柱的侧面沿高展开，得到一个长方形，它的长等于圆柱的（   ），宽等于

圆柱的（   ）。 

2.做一个圆柱形铁皮油桶，求需要多少铁皮就是求油桶的 （   ）；求油桶的占地

面积就是求它的（    ）；求油桶可以装多少油，就是求它的（   ）。 

3.一个长方形长 5厘米，宽 4厘米，如果以宽为轴旋转一周得到一个立体图形，

得到的是（   ），这个图形的体积是（   ）立方厘米。 

4.一个圆柱的底面半径是 4cm，高是 5cm，它的侧面积是（   ）平方厘米，体积

是（   ）立方厘米。 

5.一个圆锥的底面半径是 6cm，高是 10cm，它的体积是（   ）立方厘米。 

6.一个圆柱的侧面积是 1256 平方厘米，高是 10 厘米，则底面积是（   ）平方

厘米，体积是（   ）立方厘米。 

7.一个圆柱和一个圆锥等底等高，若圆锥的体积是 9立方分米，则圆柱的体积是

（   ）立方分米。 

8.把一根长 4米的圆木截成三段小圆木，表面积增加了 8立方分米，那么这根圆

木原来的体积是（   ）立方分米。 

9.把一个底面半径是 3厘米的圆柱的侧面沿高剪开，得到一个正方形，那么这个

圆柱的高是（   ）厘米。 

10.一个高是 4.5 分米的圆锥形容器，盛满水后将水倒入和他等底等高的圆柱形

容器中（水没有溢出），水面的高度是（   ）分米。 
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二、仔细判一判（每题2分  计 10 分） 

1.圆锥的体积是圆柱的 。                                       （   ） 

2.一个圆柱与一个长方体等底等高，那么它们的体积相等。          （   ） 

3.从一个圆锥的高的 处切下一个圆锥，则这个圆锥的体积是原来的一半。（   ） 

4.一个圆柱的底面周长和高相等，沿着高剪开，则它的侧面展开图是一个正方形。     

（   ） 

5.把一个圆柱平均截成两个小圆柱，那么其中一个圆柱表面积是原来大圆柱的表

面积的 。                                                       （   ） 

三、慎重选一选（每题2分  计 10 分） 

1.若圆锥的体积是150 立方厘米，底面积是10 平方厘米，则高是（   ）。 

A.45cm                B.15cm             C.5cm 

2.一个圆锥与一个长方体的底面积和高分别相同，则圆锥的体积是长方体体积的

（   ）。 

 A.3 倍                B.1 倍              C.  

3.把一段圆柱形木料削成一个最大的圆锥，削掉部分的体积是18 立方分米，这

段木料原来的体积是 9   ). 

A.6 立方分米           B.27 立方分米        C.54 立方分米 

4.在一个装了水的底面半径为 r 的圆柱形容器内，完全浸入一个圆锥，睡眠只上

升了 h 且水未溢出，则这个圆锥的体积是（   ）。 

A.V= h              B. V= h           C. V= h 

5.两个等底等高的圆柱和圆锥，体积之和是6.28 ，体积之差是（   ）。 
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A. 1.57              B. 3.14          C. 4.71  

四、按要求计算下面图形（每题6分  计 12 分） 

1.求下面图形的表面积（单位：cm） 

 

 

 

 

 

2.求下面图形的体积。 

 

 

 

 

 

五、联系生活，解决问题（第1题 8分，其余每题 5分  计 38 分） 

1.百货商场一楼大厅里共有4根圆柱形柱子，底面周长是1.884 米，高是 6米。 

（1）这些柱子占多大空间？ 

 

 

（2）商场打算给这些柱子贴上一层壁纸，至少需要多少平方米的壁纸？ 

 

 

2.一个近似圆锥形的沙堆，高 4米，底面直径是 12 米，用这些沙子去填一个长、

宽、高分别是12 米、3米、5米的长方体土坑，能否填满？ 
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3.一个圆锥形麦堆，底面周长是 12.56 米，高是 1.8 米，每立方米小麦重 700

千克，按出粉率80%计算，这堆小麦可磨出面粉多少千克？ 

 

 

 

4.一个圆锥形沙堆，底面积是 37.68 平方米，高是 0.6 米，把这堆沙子铺入长为

5米、宽为 2米的长方形坑中，可以铺多厚？ 

 

 

 

5.如右下图，在一个底面积是314 平方厘米的圆柱形容器里，水中完全浸没一个

底面半径是 3 厘米，高是 20 厘米的圆锥形铁块，当取出铁块后，容器中的水面

将会下降多少厘米？ 

 

 

 

6.如右下图，一个胶水瓶，它的瓶身呈圆柱形（不包括瓶颈），容积为 32.4 立方

厘米，当瓶子正放时，瓶内胶水液面高为 8 厘米，瓶子倒放时，空余部分高为 2

厘米，请你算一算瓶内胶水的体积是多少立方厘米？ 
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“母亲节”时，红红送给妈妈一个礼物，礼物放在圆柱形包装盒内，已知包装

盒的底面积是 314 平方厘米，体积是 1570 立方厘米，现在她想打一个十字形的

丝带使礼物更漂亮些，为此她至少需要准备多长的丝带？（打结处用 36 厘米的

丝带） 
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六年级下册数学第二单元达标金卷 A 

（参考答案） 

一、认真填一填（每题3分  计 30 分） 

1.底面周长  高     2.表面积  底面积   容积     3.圆柱  314  

4.125.6   251.2       5.376.8      6.1256    12560      7.27 

8.80         9.18.84      10.1.5 

二、仔细判一判（每题2分  计 10 分） 

1.×   2.√   3.×   4.√    5.× 

三、慎重选一选（每题2分  计 10 分） 

1.A   2.C   3.B   4.B   5.B 

四、按要求计算下面图形（每题6分  计 12 分） 

1.求下面图形的表面积（单位：cm） 

722.2 平方厘米    1105.28平方厘米 

2.求下面图形的体积。 

628 立方厘米   235.5立方分米 

五、联系生活，解决问题（第1题 8分，其余每题 5分  计 38 分） 

1.（1）6.7824立方米   答略     （2）45.216 平方米   答略 

2.150.72立方米   180 立方米   150.72＜180   填不满   答略 

3.4220.16千克   答略        4.0.7536米   答略 

5.0.6 厘米   答略       6.25.92立方厘米   答略     

7.136 厘米   答略 
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